

КРЕДИТНЫЙ МЕХАНИЗМ «СТЭНД-БАЙ» (СКФ)

Кредитный механизм «стэнд-бай» (СКФ) используется для оказания [финансовой помощи странам с низким доходом \(СНД\)](#), испытывающим краткосрочные потребности в финансировании платежного баланса. СКФ является одним из механизмов в рамках Трастового фонда на цели сокращения бедности и содействия экономическому росту (ПРГТ).

Цель

[Оказание поддержки странам с низким доходом \(СНД\)](#), которые достигли в целом устойчивого макроэкономического положения, но могут испытывать эпизодические краткосрочные потребности в финансировании и корректировке, в том числе вызванные шоками.

Оказание странам поддержки в осуществлении экономических программ, которые соответствуют цели достижения значительного и устойчивого экономического роста и сокращения бедности.

Содействие активизации иностранной помощи.

Право на получение помощи

Все страны, отвечающие критериям ПРГТ и испытывающие потребность в финансировании платежного баланса, которую предполагается удовлетворить в течение двух лет и в любом случае в течение не более трех лет.

Страна-член, у которой может возникнуть, но в настоящее время отсутствует потребность в финансировании платежного баланса, может воспользоваться этим механизмом в превентивном порядке.

Предъявляемые условия

Экономические программы должны включать меры, направленные на достижение стабильного, устойчивого макроэкономического положения в краткосрочной перспективе, и соответствовать целям сокращения бедности и обеспечения экономического роста.

[Предъявляемые условия](#) в рамках программы МВФ сосредоточены на мерах экономической политики, которые имеют решающее значение для достижения целей программы. Обычно они включают предварительные меры, количественные

условия (критерии реализации и ориентировочные целевые показатели) и структурные ориентиры. См. подробнее о [предъявляемых условиях](#).

Для завершения второго и последующих обзоров в рамках договоренностей с первоначальным сроком действия более двух лет [Исполнительному совету МВФ](#) должна быть представлена [Стратегия сокращения бедности и содействия экономическому росту \(ПРГС\)](#). В ПРГС описываются меры макроэкономической, структурной и социальной политики, которые способствуют экономическому росту и сокращению бедности, связанные с ними потребности во внешнем финансировании и основные источники финансирования.

Механизмы обзоров

Условия

Ход осуществления программы рассматривается [Исполнительным советом МВФ](#), как правило, с интервалом в шесть месяцев.

Продолжительность

От 12 до 36 месяцев.

Погашение

Льготный период четыре года и окончательный срок погашения восемь лет.

Процентная ставка

В настоящее время равна нулю.

Взимается сбор за доступность кредита в размере 0,15 процента в год от неиспользованной части доступной суммы в течение каждого шестимесячного периода.

Доступ

Общий доступ к механизмам ПРГТ ограничен 145 процентами квоты в год, а общий совокупный льготный кредит, за вычетом плановых выплат, 435 процентами [квоты](#). Эти лимиты могут быть превышены в исключительных обстоятельствах без жестких ограничений в отношении годового или совокупного доступа при условии

соблюдения критериев исключительного объема доступа ПРГТ. В течение срока действия договоренности доступ может быть расширен по мере необходимости с учетом применимых лимитов.

Использование СКФ ограничено тремя годами в течение любого шестилетнего периода и оценивается на скользящей основе за исключением договоренностей в рамках СКФ, которые рассматриваются как превентивные.